
 301

Отже, проблема формування української національної ідеї є однією з 
найактуальніших на сучасному етапі розвитку нашого суспільства. З огляду 
на це постать відомого національного діяча, правозахисника, журналіста й 
політика В.М. Чорновіла привертає велику увагу науковців. Саме його 
активна громадська позиція, радикалізм, нелегкий життєвий шлях 
підтверджують винятковість політичного мислення цієї людини та неабиякий 
вплив на пробудження національної свідомості українського народу. Адже, 
В’ячеслав Максимович був людино з принциповими позиціями щодо 
розвитку України, який непохитно йшов до мети – побудувати міцну правову 
державу з громадянським суспільством. 

Тепер, розглянувши цю тему, ми можемо з впевненістю сказати, все що 
нам потрібно – це розробити та затвердити алгоритм національної ідеї 
України та, можливо, змінити деякі орієнтири нашої країни й народу. Та 
особливо, звернути увагу на незначні зміни свідомості народу, а саме, не 
думати лише про себе, а діяти й на благо свого оточення й держави. І 
моральним орієнтиром у цьому поступі служить нам постать В.М. Чорновіла. 
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Здебільшого в ділових паперах не обходяться без цифрових даних. 

Вони вимагають спеціального оформлення. Так, однозначні числа що не 
мають посилань на одиницю виміру, в ділових паперах записуються словами. 
Наприклад: Акціонерне товариство “Чумак” планує закупити не більше 
двадцяти автомобілів. Коли ж число супроводжується найменуванням 
одиниць виміру, воно пишеться цифрами. Наприклад: До маркету “Велика 
Кишеня” завезли 50 центнерів картоплі, 30 центнерів яблук. 

Складні чи складені числівники записуються цифрами. Наприклад: На 
історичний факультет прийнято 156 студентів. 
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Порядкові числівники вводяться в документи з відповідним 
відмінковим закінченням. Наприклад: Сьогодні ми виконали своє перше 
виробниче завдання. 

Складні слова, де перша частина позначається цифрою, можуть бути 
написані так: 50-відсотковий і 50%; 100-кілометровий і 100 км. 

Іноді виникають труднощі у вживанні форм однини та множини 
числівників. Наприклад: Більшість спеціалістів вирішила. Більшість 
спеціалістів вирішили. Більшість спеціалістів вирішило. Тут усі 3 варіанти 
відповідають нормам сучасної української мови. 

Форма однини рекомендується, якщо у складі речення є слова такого 
типу: більшість, меншість, решта, частина, ряд, група, безліч, багато, мало 
і т.д. Наприклад: Решта клієнтів теж задоволена. Більшість американських 
бізнесменів прибула в Україну. 

Форма множини рекомендується при однорідних членах речення. 
Наприклад: І вже не один, а безліч планерів оперізують (а не оперізує) небо. 

Якщо ж використовуються числівники на позначення великої кількості 
(а також іменники: сто, тисяча, мільйон, мільярд), то переважає однина. 
Наприклад: Чотириста вісімдесят підприємців прибуло (а не прибули) на 
виставку. В село повернулось (а не повернулись) сімдесят дев’ять молодих 
спеціалістів.  

Якщо вживаються числівники до десяти, то пишеться форма множини. 
Наприклад: чотири брати, два керівники, три менеджери. 

Велике значення має використання числівників в усному мовленні. 
Готуючи доповідь чи звіт, числівники треба записувати прописом і 
проставляти наголос. Краще будувати речення так, щоб числівники 
вживалися у називному відмінку. 

Слід пам’ятати наголошення числівників одина́дцять, чотирна́дцять. 
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